

29/05/2013

## ЗАЯВЛЕНИЕ

**В связи с появившимися в СМИ сообщениями о том, что ТОО «Таразский металлургический завод» вынужденно простоявает в течение шести месяцев, и работники компании не получают заработную плату,**

**АО «SAT & Company» заявляет:**

Работа завода была приостановлена 10 апреля 2013 года - 2 месяца назад.

Приостановка производства произошла запланировано – низкая конъюнктура рынка в первом-втором кварталах 2013 года позволила приостановить производство для запланированного устранения неисправностей и дефектов ферросплавного оборудования, которые препятствовали стабильной работе печей.

Все работники завода получают заработную плату. В связи с временной приостановкой производства **410 из 960 работников завода работают в обычном режиме**, а 550 работников находятся в режимеостоя с оплатой времениостоя в соответствии с Трудовым кодексом РК в размере 50% от средней заработной платы работника. В настоящее время завод **не имеет задолженности по заработной плате свыше 1 месяца**.

В конце марта этого года завод начал работы по устранению дефектов печей, а также их частичной модернизации. К настоящему времени исправлен дефект (сварные швы) на шинопакетах 3-й печи, произведена замена лёточных блоков на 3-й и 4-й печи. Готовится замена компрессоров и вакуумных выключателей. Кроме того, будет произведена замена системы водоснабжения/ охлаждения. В результате всех намеченных на данный период технических мероприятий заводу удастся снизить ежегодные производственные расходы до 1,1 млрд. тенге.

Выплата заработной платы и финансирование ремонта печей осуществляется за счет средств от операционной деятельности, а также за счет возврата налога на добавленную стоимость (90% товарной продукции идет на экспорт). Однако поскольку по законодательству РК возврат НДС осуществляется в период от 60 до 180 рабочих дней, то в отдельные периоды это приводит к кассовым разрывам и последующим задержкам в выплатах.

При содействии АО «SAT & Company» на развитие ферросплавного производства и его сырьевой базы были получены инвестиции в объеме 11 млрд. тенге.

В настоящий момент Таразский металлургический завод не использует средства государственного финансирования. В рамках ПФИИР в конце 2000-х гг. завод получил государственное финансирование на первичное перепрофилирование химического производства. Однако строительство новых печей, дальнейшая модернизация оборудования и операциональная деятельность осуществлялась за счет частных инвестиций. К настоящему моменту АО «SAT & Company» не получает никаких дивидендов, направляя все средства в развитие заводов и ежегодно увеличивая финансовую помощь ТМЗ.

Под управлением АО «SAT & Company» с 2009 года ТОО «ТМЗ» года увеличило производство ферросплавов более, чем на 600% - с 7 тыс. до 51 тыс. тонн в год.

К настоящему моменту Компания обеспечила погашение 100% кредита Банку развития Казахстана. В настоящее время Банк развития Казахстана рассматривает возможность финансирования 2-й стадии проекта, позволяющую увеличить производство ферросплавов в 2 раза - до 100-130 тыс. тонн в год.